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практики, позитивно впливати на ціни та пропозиції послуг і стимулювати динаміку ринку.
Оцінка конкурентоспроможності фірми зазвичай включає класифікацію методів оцінки на
окремі групи на основі конкретних критеріїв. Зазвичай оцінки групуються на основі формату
представлення результатів, що призводить до таких класифікацій, як матричні підходи,
візуальні представлення, оцінки на основі частки ринку, комплексні методи та ті, що ґрунту-
ються на теоріях, таких якефективна конкуренція, теорії фірми та галузі, якість продукції
теорії (включаючи принципи маркетингу), теорії мультиплікатора та порівняння з
контрольними показниками.
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В статті досліджено сутність та представлено визначення поняття «реструкту-
ризація підприємства», наведено основні характеристики сучасних підходів до управління.
Узагальнено фактори, які зумовлюють особливості визначення управління реструктури-
зацією на підприємстві. Проведено аналіз факторів, що впливають на процес вирішення
напрямку впровадження сучасних підходів у підприємство. Визначено основні напрямки
управління реструктуризацією підприємства.

The article examines the essence and presents the definition of the concept of «enterprise
restructuring», the main characteristics of modern approaches to management are given. The
factors that determine the specifics of determining restructuring management at the enterprise are
summarized. An analysis of factors affecting the process of deciding the direction of introduction of
modern approaches in the enterprise was carried out. The main directions of enterprise
restructuring management have been determined.

Вступ. У сучасних умовах швидких змін в економічному середовищі та посиленої
конкуренції на ринку, управління реструктуризацією підприємства стає ключовим фактором
для забезпечення його стабільності та успішності. Стратегії та підходи до реструктуризації
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підприємств постійно еволюціонують, відображаючи вимоги сучасного бізнес-середовища та
виклики, які воно ставить перед керівництвом підприємств.

1. Гнучкість та адаптивність
Один з ключових сучасних підходів до управління реструктуризацією полягає в

акцентуванні на гнучкості та адаптивності. Підприємства повинні бути готові швидко
реагувати на зміни в економічному середовищі, перебудовуючи свою структуру, процеси та
стратегії з метою забезпечення ефективного функціонування.

Гнучкість у стратегічних рішеннях: Сучасні підходи до управління реструктуризацією
підприємства передбачають здатність підприємства швидко реагувати на зміни у внутріш-
ньому та зовнішньому середовищі. Це означає, що вони повинні бути гнучкими у прийнятті
стратегічних рішень, здатними адаптуватися до нових умов та викликів, що стоять перед
ними.

Агільний підхід до управління: Гнучкість також може виявлятися через використання
агільних методологій управління. Це включає невеликі, гнучкі команди, які швидко реагують
на зміни та працюють над ітераціями продукту чи послуги, щоб швидко внести зміни, які
вимагає ринок або клієнти.

Гнучкість в структурі та процесах: В контексті реструктуризації підприємства це
може означати перегляд організаційної структури та бізнес-процесів з метою забезпечення
більшої ефективності та адаптивності до змін у внутрішньому та зовнішньому середовищі.

 Гнучкість у кадровому плануванні: Підприємства повинні також мати гнучкість у
кадровому плануванні, щоб швидко реагувати на зміни в потребах у робочій силі та забез-
печувати необхідну експертизу та навички для успішної реалізації реструктуризаційних змін.

Гнучкість та адаптивність є критичними аспектами успішної реструктуризації під-
приємства в умовах постійної зміни та нестабільності на ринку. Вони дозволяють підприєм-
ствам ефективно реагувати на виклики та забезпечувати їхню конкурентоспроможність та
стійкість [1, 2].

Гнучкість та адаптивність в управлінні реструктуризацією підприємства є необхід-
ними атрибутами для успішного подолання викликів, що стоять перед сучасними органі-
заціями. Додатково до розглянутих аспектів гнучкості та адаптивності, важливо враховувати
також і психологічний аспект. Сприйняття змін серед персоналу та його готовність до
прийняття нових стратегій та підходів може визначити успішність реструктуризації [3].

Таким чином, вироблення ефективної стратегії комунікації, залучення персоналу та
створення позитивного психологічного клімату в організації є ключовими аспектами забез-
печення успішної реалізації змін. Адаптивність організації до психологічних аспектів змін є
так само важливою, як і до технічних чи організаційних аспектів, оскільки вона впливає на
акцептацію та впровадження нововведень. Тому, врахування психологічних аспектів гнуч-
кості та адаптивності є важливим для створення ефективних стратегій управління рестру-
ктуризацією підприємства.

Додатково, розуміння психологічних аспектів гнучкості та адаптивності може
сприяти покращенню внутрішньої клімату в організації, збільшенню мотивації персоналу та
зниженню рівня стресу під час періоду реструктуризації [4]. Це може бути досягнуто шляхом
здійснення комунікації на всіх рівнях організації, відкритості до обговорення побоювань та
питань співробітників, а також надання підтримки та ресурсів для психологічного благо-
получчя.

Крім того, психологічний аспект може впливати на процес прийняття рішень в
організації. Урахування емоційних реакцій та індивідуальних особливостей співробітників
може допомогти у формулюванні та реалізації стратегій, які краще відповідають потребам та
можливостям організації [5].

Отже, розгляд психологічних аспектів у контексті гнучкості та адаптивності стано-
вить не тільки важливий елемент успішної реструктуризації підприємства, але й сприяє
підвищенню ефективності та стійкості організації в цілому.
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2. Стратегічне планування
Ще одним важливим аспектом є використання стратегічного планування в процесі

реструктуризації. Підприємства повинні чітко визначити свої цілі, ресурси та стратегії для
досягнення успіху в нових умовах, а також визначити ключові кроки та показники
успішності.

Аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища: Стратегічне планування передбачає
детальний аналіз внутрішніх і зовнішніх факторів, що впливають на діяльність підприємства.
Це включає аналіз внутрішніх ресурсів, сильних та слабких сторін компанії, а також
зовнішніх факторів, таких як конкуренти, ринкові тенденції, політичне та економічне
середовище.

Визначення стратегічних цілей: На основі проведеного аналізу формулюються
стратегічні цілі підприємства. Ці цілі повинні бути конкретними, вимірюваними, досяжними,
реалістичними та мається відповідні сроки виконання.

Розробка стратегій: Після визначення стратегічних цілей формулюються стратегії, які
дозволять досягти цих цілей. Це може включати розширення ринків, розвиток нових
продуктів чи послуг, оптимізацію процесів, здобуття або злиття з іншими компаніями тощо.

Оцінка альтернатив: Під час стратегічного планування проводиться оцінка різних
альтернативних варіантів стратегій, щоб обрати оптимальний шлях розвитку для під-
приємства.

Реалізація та моніторинг: Після вибору стратегії вона реалізується на практиці.
Протягом цього процесу проводиться постійний моніторинг результатів та корекція
стратегій відповідно до змін у середовищі.

Стратегічне планування є ключовим етапом у процесі реструктуризації підприємства,
оскільки воно дозволяє визначити напрямки розвитку та визначити дії для досягнення
стратегічних цілей [6]. Воно створює основу для успішної реалізації реструктуризаційних
змін та забезпечує конкурентні переваги підприємства на ринку.

Стратегічне планування у контексті управління реструктуризацією підприємства є
важливим етапом, що передбачає аналіз поточного стану організації, визначення майбутніх
цілей та розробку шляхів досягнення цих цілей. Цей процес включає в себе не тільки
внутрішні аналізи, такі як оцінка фінансового стану, аналіз конкурентного середовища та
оцінка внутрішніх ресурсів організації, але й зовнішні аналізи, такі як оцінка тенденцій на
ринку, політичні ризики та інші макроекономічні фактори.

Після проведення аналізу підприємство формулює свою стратегію, яка визначає
основні напрямки діяльності та методи досягнення стратегічних цілей. Ця стратегія повинна
бути чіткою, конкретною та реалістичною, а також враховувати поточні та майбутні виклики
та можливості.

Стратегічне планування також передбачає визначення ключових проектів та ініціатив,
які необхідно реалізувати для досягнення стратегічних цілей. Це може включати запрова-
дження нових продуктів чи послуг, розвиток нових ринків, оптимізацію бізнес-процесів та
інші заходи.

У цілому, стратегічне планування є важливим інструментом управління реструктури-
зацією підприємства, який допомагає організації адаптуватися до змін у своєму середовищі
та досягти успіху в конкурентному бізнес-сегменті.

Значна увага в стратегічному плануванні приділяється встановленню механізмів
моніторингу та оцінки виконання стратегічних ініціатив. Це дозволяє забезпечити постійне
відстеження прогресу досягнення стратегічних цілей та вчасно реагувати на будь-які нега-
тивні тенденції чи відхилення від заданих планів [7]. Регулярні оновлення стратегічних
планів є також необхідним етапом у процесі стратегічного управління, особливо в умовах
швидких змін в бізнес-середовищі.

Додатково, стратегічне планування включає в себе розробку конкретних стратегій
управління ризиками та контролю над ними. Врахування потенційних ризиків та розробка
стратегій їхнього управління є важливою складовою ефективного стратегічного планування.
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Також необхідно передбачати можливі альтернативні сценарії та готовність до швидкого
реагування в разі несприятливих обставин.

У пункті «Стратегічне планування» важливо враховувати індивідуальні особливості
організації, а також специфічні характеристики її діяльності та ринкового середовища.
Тільки шляхом комплексного та системного підходу до стратегічного планування підпри-
ємство може забезпечити своє стабільне розвиток та конкурентоспроможність у май-
бутньому.

3. Використання технологій
Застосування сучасних технологій, зокрема штучного інтелекту, аналітики даних та

автоматизації процесів, стає все більш поширеним підходом до управління реструктури-
зацією. Вони допомагають підприємствам зрозуміти ринкові тенденції, оптимізувати
процеси та приймати більш обгрунтовані управлінські рішення.

Аналітика даних: Одним з ключових аспектів використання технологій у процесі
реструктуризації підприємства є застосування аналітики даних. Це включає збір, обробку та
аналіз великого обсягу даних для отримання цінної інформації, яка може бути використана
для прийняття стратегічних рішень. Аналітика даних допомагає ідентифікувати тенденції,
прогнозувати результати та виявляти можливості для оптимізації бізнес-процесів.

Штучний інтелект: Використання штучного інтелекту (ШІ) стає все більш поширеним
у сфері управління реструктуризацією підприємства. ШІ може бути використаний для
автоматизації процесів, виявлення патернів та виявлення оптимальних рішень на основі
аналізу великих обсягів даних. Він також може допомогти в прогнозуванні ризиків та
виявленні можливостей для ефективних стратегій реструктуризації.

Цифрові платформи: Використання цифрових платформ для управління реструктури-
зацією підприємства дозволяє забезпечити ефективне спілкування та співпрацю між різними
відділами та рівнями організації. Це може включати в себе використання проектних
управлінських систем, відеоконференції, спільні облікові записи та інші інструменти для
полегшення обміну інформацією та співпраці.

Інтернет речей (IoT): IoT може бути використаний для збору даних з різних пристроїв
та обладнання на підприємстві, що дозволяє здійснювати моніторинг, прогнозування та
оптимізацію процесів. Наприклад, використання датчиків для моніторингу стану обладнання
може допомогти вчасно виявляти потреби у технічному обслуговуванні та ремонті.

Кібербезпека: З урахуванням збільшення використання технологій у процесі рестру-
ктуризації, також стає важливим забезпечення високого рівня кібербезпеки. Підприємства
повинні розробляти та впроваджувати ефективні заходи з захисту інформації та даних від
кібератак, щоб запобігти можливим ризикам та зберегти довіру своїх клієнтів та партнерів.

Використання сучасних технологій в процесі реструктуризації підприємства дозволяє
підприємствам ефективно аналізувати, планувати та реалізовувати стратегічні зміни, що
допомагає забезпечити їхню конкурентоспроможність та стійкість на ринку.

Використання технологій у контексті управління реструктуризацією підприємства є
важливим фактором, що впливає на ефективність та результативність процесу. Сучасні тех-
нології надають широкий спектр інструментів та можливостей для оптимізації бізнес-
процесів, підвищення продуктивності праці, покращення контролю та аналізу даних, а також
забезпечення зручного спілкування та співпраці усередині організації та з її зовнішніми
контрагентами.

Один з ключових аспектів використання технологій у реструктуризації підприємства
полягає в автоматизації рутинних операцій та процесів [8]. Це дозволяє звільнити ресурси
персоналу для вирішення більш складних завдань та зосередити їх увагу на стратегічних
напрямках розвитку організації. Наприклад, впровадження системи управління виробниц-
твом (ERP) дозволяє оптимізувати виробничі процеси, вести облік ресурсів та взаємодіяти з
постачальниками та клієнтами в єдиному інформаційному середовищі.

Крім того, використання технологій може сприяти впровадженню інноваційних
рішень та нових бізнес-моделей. Наприклад, використання штучного інтелекту, аналітики
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даних та інших передових технологій дозволяє підприємствам виявляти нові можливості на
ринку, прогнозувати тенденції та приймати обґрунтовані стратегічні рішення.

Отже, використання технологій в управлінні реструктуризацією підприємства є
важливим елементом, що дозволяє підвищити його конкурентоспроможність, ефективність
та стійкість до змін в сучасному бізнес-середовищі [9].

Додатково, важливою складовою використання технологій у процесі реструктуризації
підприємства є їхня роль у підтримці комунікації та співпраці всередині організації. Зокрема,
впровадження спеціалізованих програм для спільної роботи, відеоконференцій та спільного
доступу до даних дозволяє підприємству забезпечити ефективну взаємодію між різними
підрозділами та командами, навіть якщо вони знаходяться на великій відстані одна від одної.

Крім того, використання технологій може сприяти підвищенню рівня безпеки даних
та захисту інформації. Шифрування даних, бекапи, антивірусні програми та інші заходи
забезпечують захист конфіденційної інформації підприємства від несанкціонованого доступу
та кібератак.

Завдяки постійному розвитку технологій, підприємства мають можливість використо-
вувати інноваційні рішення, такі як Інтернет речей (IoT), хмарні сервіси, блокчейн та інші,
що дозволяють забезпечити нові можливості для ефективного управління та розширення
бізнесу.

Таким чином, використання технологій управління реструктуризацією підприємства є
не лише необхідністю, але і стратегічним конкурентним перевагою, що дозволяє підпри-
ємствам впевнено пристосовуватися до змін у бізнес-середовищі та досягати своїх стра-
тегічних цілей.

4. Залучення персоналу
Сучасні підходи до управління реструктуризацією наголошують на важливості

залучення персоналу до процесу змін. Комунікація, навчання та залучення співробітників
можуть позитивно вплинути на прийняття реструктуризаційних змін та забезпечити їх
успішне впровадження.

Комунікація: Один з ключових аспектів залучення персоналу у процес реструкту-
ризації – це ефективна комунікація. Працівники повинні бути чітко проінформовані про
причини та цілі реструктуризації, плани та стратегії, що будуть впроваджені. Крім того,
важливо встановити відкритий діалог, де персонал може висловлювати свої побоювання,
ділитися ідеями та брати активну участь у процесі прийняття рішень.

Навчання та розвиток: Важливим аспектом залучення персоналу є надання їм
можливостей для навчання та розвитку. Реструктуризація може вимагати від персоналу
зміни компетенцій, навичок та знань. Тому важливо забезпечити доступ до навчальних
курсів, тренінгів та інших форм професійного розвитку, щоб персонал був готовий до нових
викликів та завдань.

Визнання та мотивація: В процесі реструктуризації важливо визнавати зусилля та
досягнення персоналу, а також стимулювати їх до продовження ефективної роботи. Це може
бути здійснено через розробку системи винагород та заохочень, проведення внутрішніх
заходів, які підвищують командний дух та сприяють співробітництву, а також створення
можливостей для професійного та карʼєрного зросту.

Участь у процесі прийняття рішень: Залучення персоналу до процесу прийняття
стратегічних рішень може бути корисним для підприємства. Працівники, які беруть участь у
формулюванні рішень, частіше схильні до їхньої реалізації та підтримки. Це також сприяє
виявленню нових ідей та розумінню потреб та перспектив з різних рівнів підприємства.

Залучення персоналу у процес реструктуризації підприємства допомагає підвищити
рівень підтримки та сприяти успішній реалізації змін [10]. Ефективна комунікація, навчання
та розвиток, визнання та мотивація, а також участь у процесі прийняття рішень створюють
сприятливі умови для підтримки персоналом нових стратегій та ініціатив.

Залучення персоналу є ключовим елементом управління реструктуризацією підпри-
ємства, оскільки велика частина успіху цього процесу залежить від відповідного підтримки
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та участі працівників. Ефективне залучення персоналу передбачає створення сприятливого
психологічного клімату в організації, де кожен співробітник відчуває себе важливим та
відчуває підтримку зі сторони керівництва.

Одним із ключових аспектів залучення персоналу є відкрита комунікація та ефективна
інформаційна політика. Керівництво повинно забезпечити регулярні зустрічі, дискусії та
тренінги, де працівники мають можливість висловити свої думки, побоювання та пропозиції
щодо процесу реструктуризації. Крім того, важливо забезпечити доступ до інформації про
стратегічні цілі та плани організації, щоб кожен працівник розумів, як його власна робота
вписується у загальну стратегію [11].

Для забезпечення успішного залучення персоналу до процесу реструктуризації
важливо також надати можливості для навчання та розвитку. Тренінги, курси, воркшопи та
інші форми навчання допомагають працівникам оволодіти необхідними навичками та
знаннями для успішної адаптації до змін у робочому середовищі.

Отже, залучення персоналу є не лише етапом управління реструктуризацією під-
приємства, але і важливим фактором, що впливає на ефективність та результативність цього
процесу. Відповідна увага до цього аспекту дозволяє підприємству максимально викори-
стовувати потенціал свого персоналу та досягти успіху у реалізації стратегічних цілей.

Додатково, успішне залучення персоналу передбачає створення механізмів для
врахування думок та ідей працівників у процесі прийняття стратегічних рішень. Це може
включати в себе проведення регулярних зустрічей, де працівники мають можливість
висловлювати свої пропозиції та ділитися своїми думками щодо напрямків розвитку
організації. Крім того, створення механізмів для залучення персоналу до процесу прийняття
рішень допомагає збільшити рівень залученості працівників до реалізації стратегічних цілей
підприємства.

Також важливим аспектом залучення персоналу є створення системи мотивації та
винагород, яка стимулює працівників до активної участі у процесі реструктуризації.
Ефективні програми мотивації можуть включати в себе фінансові стимули, які пропонуються
за досягнення конкретних цілей або результатів, а також нематеріальні стимули, такі як
подяки, похвали та можливості для професійного розвитку.

Успішне залучення персоналу до процесу реструктуризації також передбачає
створення атмосфери довіри та взаємоповаги між керівництвом та співробітниками. Важливо
виявляти відкритість до думок та пропозицій працівників, а також відповідно реагувати на
їхні побоювання та потреби.

Отже, залучення персоналу до процесу реструктуризації підприємства є складним і
многогранним процесом, що вимагає уваги до психологічних, організаційних та мотива-
ційних аспектів. Ефективне залучення персоналу допомагає забезпечити успішне впрова-
дження стратегічних змін та досягнення поставлених цілей реструктуризації.

Висновок. Управління реструктуризацією підприємства є складним та многогранним
процесом, який вимагає комплексного підходу та уваги до різноманітних аспектів
організаційного життя. На основі аналізу різних аспектів управління реструктуризацією,
можна зробити наступні висновки:

Гнучкість та адаптивність є важливими складовими успішної реструктуризації під-
приємства. Потрібно активно адаптуватися до змін у бізнес-середовищі та швидко реагувати
на нові тенденції та виклики.

Стратегічне планування визначає напрямки розвитку підприємства та визначає шляхи
досягнення поставлених цілей. Цей процес вимагає аналізу ринкових умов, внутрішніх
ресурсів та розробки конкретних стратегій управління.

Використання технологій є важливим фактором, що впливає на ефективність
реструктуризації. Сучасні технології дозволяють оптимізувати процеси, підвищувати про-
дуктивність праці та забезпечувати зручну комунікацію в організації.

Залучення персоналу є важливим елементом успішної реструктуризації. Необхідно
створити сприятливу атмосферу в організації, забезпечити відкриту комунікацію та створити
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механізми для врахування думок та пропозицій працівників у процесі прийняття страте-
гічних рішень.

Отже, успішна реструктуризація підприємства вимагає інтеграції різноманітних
стратегій та підходів, що описані у вищевказаних пунктах. Активне врахування цих аспектів
допоможе підприємству ефективно адаптуватися до змін та досягти успіху у конкурентному
бізнес-середовищі.
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